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PROTOKÓŁ NR 10/2015 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I KULTURY, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 17 LISTOPADA 2015 ROKU 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof otwierając posiedzenie Komisji 

przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie zaproponował, aby w porządku obrad 

zawartym w zawiadomieniu wprowadzić punkt 6 o treści: "Zaopiniowanie Strategii Rozwoju 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu na lata 2016-2020", przez co będzie on 

kształtował się następująco: 

1.	 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 . 

2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla publicznych przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby 

fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich 
rozliczenia. 

3.	 Omówienie pisma Wicedyrektora Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie w sprawie 

zwiększenia etatu kierownika gospodarczego. 

4.	 Omówienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu określającego tryb 

i procedurę wyłaniania i nominowania do wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", 

"Zasłużony dla Hażlacha", "Zasłużony dla Kończyc Wielkich", "Zasłużony dla 

Pogwizdowa", "Zas łużony dla Rudnika", "Zas łużony dla Zamarsk" oraz "Zasłużony dla 
Gminy Hażlach". 

5.	 Omówienie i przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty i Kultury na 2016 rok. 

6.	 Zaopiniowanie Strategii Rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu na lata 

2016-2020. 

7. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad przy 6 głosach
 

"za".
 

Ad. l 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Sesję otrzymali informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 

szkolny 2014/2015. Następnie zaczął ją omawiać. 

W trakcie omawiania w/w informacji : 
1.	 Inspektor ds. Oświaty Urszula Ołszewska udzieliła odpowiedzi na zapytania członków 

Komisji dotyczące: liczby nauczycieli przedszkola zatrudnionych w Szkole Podstawowej 

im. Trzech Braci w Hażlachu, ilości nauczycieli oraz ilości etatów pracowników 

administracji i obsługi zatrudnionych w przedszkolach; 
2.	 członek Komisji Anna Chwolek wskazała, iż ilość nauczycieli zatrudnionych 

w poszczególnych placówkach oświatowych powinna być przeliczona według etatów; 
3.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof zwrócił uwagę na konieczność zatrudnienia 

dodatkowej osoby w Przedszkolu w Pogwizdowie oraz na liczbę etatów pomocy 

kuchennej w poszczególnych szkołach podstawowych; 
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4.	 Inspektor ds. Oświaty Urszula Olszewska wyjaśniła dlaczego liczba etatów na 
stanowisku pomocy kuchennej jest różna w Szkole Podstawowej lm. Trzech Braci 
w Hażlachu i w Szkole Podstawowej w Pogwizdowie; 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat struktury zatrudnienia 
pracowników administracji i obsługi w przedszkolach i w szkołach podstawowych, w trakcie 
której Przewodniczący Komisji Roman Haltof wskazał na konieczność ujednolicenia 
nazewnictwa etatów w/w pracowników w poszczególnych placówkach oświatowych oraz 
zaproponował , aby zwrócić szczególną uwagę na nazewnictwo przy podpisywaniu nowych 
umów. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof przedstawił informację o wynikach sprawdzianów 
z uwzględnieniem działań podejmowanych przez szkoły nakierowanych na kształcenie 

uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w poszczególnych szkołach 

podstawowych. 
W tym miejscu na salę obrad wszedł Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w informacji, w trakcie której: 
1.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof wskazał, że wyniki sprawdzianów osiągnięte 

w poszczególnych szkołach podstawowych powinny być porównywane głównie do 
wyników osiągniętych w powiecie; 

2.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof zwrócił uwagę na konieczność ujednolicenia 
opisu w ramach punktu " Informacja o wynikach sprawdzianów z uwzględnieniem działań 

podejmowanych przez szkoły nakierowanych na kształcenie uczniów ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi" oraz wskazania przyczyn i działań przeciwdz iałających niskim 
wynikom; 

3.	 członek Komisji Anna Chwolek wskazała, że jeśli chodzi o wyniki sprawdzianów to 
najbardziej miarodajne jest badanie rzeczywistego przyrostu wiedzy uczniów; 

4.	 Zastępca Przewodniczącego Komisji Klaudiusz Zawada zwrócił uwagę, iż 

w omawianej informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 
brakuje informacji o działalności przedszkola w Zamarskach; 

5.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof zaproponował aby w ramach omawianej 
informacji porównywać wyniki sprawdzianów z ostatnich 5 lat; 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie informację o stanie 
realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015, którą członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za". 

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych form wychowania 
przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby fizyczne 
i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia. 
Inspektor ds. Oświaty Urszula Olszewska omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof zwrócił się z prośbą o zweryfikowanie czy 
w uzasadnieniu do omawianego projektu uchwały nie popełniono błędu powołując się 

na art. 34 ustawy z dnia 20 lutego 2015 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz 

niektórych innych ustaw. 
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Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych 
form wychowania przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Hażlach 

przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu 
i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu 
ich rozliczenia, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 
7 głosach "za". 

Ad.3 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof przypomniał, iż pismo Wicedyrektora Szkoły 

Podstawowej w Pogwizdowie dotyczące zwiększenia etatu kierownika gospodarczego było 

już przedmiotem obrad wrześniowego i październikowego posiedzenia Komisji. 
Wójt Grzegorz Sikorski poinformował, że w dniu dzisiejszym rozmawiał z Dyrektorem 
Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie Ewą Cieńciała na temat przyszłorocznego budżetu 

i ku jej pozytywnemu zaskoczeniu wszystkie jej oczekiwania zostały w nim uwzględnione . 

Ponadto Wójt Grzegorz Sikorski oznajmił, iż przeprowadzili oni również dyskusję na temat 
omawianego pisma, w trakcie której pani Ewa Cieńciała wskazała, iż zostało ono wysłane 

w wyniku niezrozumienia do końca intencji pana Wójta i dlatego nie będzie upierała się przy 
zwiększeniu etatu dla kierownika gospodarczego. Natomiast bardziej pani Dyrektor 
zależałoby na zwiększeniu do etatu w kuchni. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat omawianego pisma, w trakcie 
której : 
1.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof przedstawił zakres czynności kierownika 

gospodarczego; 
2.	 członek Komisji Anna Chwolek na prośbę Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Józefa Piekar wskazała liczbę obiadów wydawanych w poszczególnych placówkach 
oświatowych; 

3.	 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zwrócił uwagę, że wszystkie wnioski 
o zwiększenie etatów w placówkach oświatowych powinny być omawiane wspólnie; 

4.	 członkowie Komisji mając na względzie rozmowę przeprowadzoną pomiędzy 

Wójtem Gminy Hażlach a Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie w dniu 
17 listopada 2015 roku negatywnie zaopiniowała wniosek o zwiększenie etatu kierownika 
gospodarczego przy 6 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się" . 

Ad.4 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali pierwotny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu 
określającego tryb i procedurę wyłaniania i nominowania do wyróżnienia "Zasłużony 

dla Brzezówki", "Zasłużo ny dla Hażlacha", "Zasłużony dla Kończyc Wielkich", "Zasłużony 

dla Pogwizdowa", "Zasłużony dla Rudnika", "Zasłużony dla Zamarsk" oraz "Zasłużony 

dla Gminy Hażlach" opracowany w poprzedniej kadencji przez obecnego Wójta Gminy 
Hażlach oraz II wersję w/w projektu uchwały poprawionego zgodnie z wnioskami Komisji 

Oświaty i Kultury VI Kadencji. 
W tym miejscu salę obrad opuścił członek Komisji Katarzyna Czendlik. 
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Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat omawianego projektu uchwały, 

w wyniku której członkowie Komisji: 
1.	 postanowili ponownie przeanalizować Regulamin określający tryb i procedurę wyłaniania 

i nominowania do wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", "Zas łużony dla Ha żlacha", 

"Zasłużony dla Kończyc Wielkich", "Zasł u żony dla Pogwizdowa", "Zasł u żo ny dla 

Rudnika", "Zas łużony dla Zamarsk" oraz "Zasłużony dla Gminy Hażlach" i przesłać 

uwagi do biura Rady w terminie 2 tygodni od dnia posiedzenia; 

2.	 zwrócili się z prośbą o przedstawienie poprawionego projektu uchwały radcy prawnemu 

celem sprawdzenia jego zgodności z obowiązującymi przepisami prawa. 

Ad.6 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z zawiadomieniem otrzymali Strategię Rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu 

na lata 2016-2020. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w Strategii, w trakcie której : 

1.	 Przewodniczący Komisji Roman Haltof zwrócił uwagę, że Gminna Biblioteka 

Publiczna w Hażlachu zmieniając centralną siedzibę z Hażlacha na Pogwizdów 

wzmocniłaby swoje dotychczasowe słabe strony przedstawione w Strategii; 

2.	 Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek zwróciła uwagę, 

że po otwarciu wyremontowanego budynku Biblioteki w Pogwizdowie słabą stroną będą 

braki w personelu. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie Strategię Rozwoju 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu na lata 2016-2020, którą członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 6 głosach "za". 

Ad.5 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 

z wyprzedzeniem otrzymali projekt planu pracy Komisji Oświaty i Kultury Rady Gminy 
Hażlach na 2016 rok oraz II wersję w/w planu pracy, który został uzupełniony o tematy 

z Sesji Rady Gminy Hażlach. 

Członkowie Komisji przyjęli pod obrady II wersję planu pracy Komisji Oświaty i Kultury 

Rady Gminy Haźlach na 2016 rok. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat planu pracy Komisji na 2016 rok, 

w trakcie której członek Komisji Klaudiusz Zawada zwrócił się o ujęcie w styczniowym 

posiedzeniu Komisji punktu "Zapoznanie się z planem pracy instytucji kultury na 2016 rok". 

Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie plan pracy Komisji 

Oświaty i Kultury Rady Gminy Hażlach na 2016 rok wraz z wniesioną autopoprawką, który 

członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 6 głosach "za". 

Ad.7 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof odczytał pismo Wójta Gminy Hażlach z dnia 
13 listopada 2015 roku, znak: SE.OO 15.1.2015 stanowiące odpowiedź na wniosek Komisj i 
z dnia 7 października 2015 roku dotyczący stanu zatrudnienia pracowników administracj i 

i obsługi w poszczególnych placówkach oświatowych. 

4 



Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że do biura Rady wpłynęło pismo 
Wójta Gminy Hażlach z dnia 17 listopada 2015 roku, znak: SE.0015.2.2015 stanowiące 

odpowiedź na wniosek Komisj i z dnia 16 września 2015 roku dotyczący ogłoszenia konkursu 
na stanowisko Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Klaudiusz Zawada odczytał w/w pismo. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda 
/?i7o:Y4. 

/ 
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